## 我骗女友自己是个穷小子



点评人:安徽省精神卫生中心心理治疗师 郑诚 倾诉人:泽明 29岁 销售总监



大学时,我爱上同班的一个女孩子。毕业时,她却提出分手,理由是我穷。前女友的离开给了我当头棒喝,我带着简历四处寻找工作,从保险推销员转到房产销售。如今,我已经升到销售总监,年薪也有近30万。

身边的女孩也多了起来,我却把更多的精力投入工作,更加不相信感情。我常常一个人出去旅游,拍些照片发在摄影爱好者论坛里。那里有很多摄影发烧友,还成立了QQ群。有天晚上,我在QQ群里贴照片,一个叫"青青杨柳"的评价说,照片取景还可以,不过光圈用得不对,有些光影处理也不好。我听她说话头头是道,就和她聊了起来。

多聊了几次后,她开始告诉我她的一些 状况,原来她是某时尚杂志的编辑。她问我 是做什么时,我鬼使神差地说:"一个小小的 销售员。"她说:"这是份很有挑战的工作啊。" 我说:"我刚入行,底薪只有1干多,业绩好才 有提成,业绩不好就只有喝西北风了。"她说: "不要灰心,只要努力,你会成功的。"这是我 第一次听到女孩子对我的鼓励,还是个素未 谋面的女孩子。

有天下午我办完事情突然想见见她,就

打电话问她有没有空,她犹豫了一下出来了。她比我想象中更美丽。结账时,她抢着付了钱,还说等我升职加薪了再回请她。我很感动,从来没有遇到哪个女孩对我如此体贴。接触后,我觉得她是个难得的好女孩,我及时地向她表白了心意,她居然没有拒绝。

杨柳是个开朗活泼热心善良的女孩,她的家境也很好,父母都是高级知识分子。逛街的时候,杨柳总是给我买衣服,她说男孩子也应该注重衣着,特别是做业务的人,更要时时注重形象,这是尊重客户的一种表现。

每次我收到她的礼物,都会去买一些首 饰回赠给她,可她总说我现在是创业时期,钱 要留着做更大的用处。她的真诚让我感动。

我觉得一定是上天怜悯我,给我带来这么好的一个女孩,有好几次我都想告诉她真相,可是我开不了口。我想告诉她,其实我不是那么可怜,我已经买好了房子,我有足够的能力照顾她。可是我又不敢开口,不知道如何向她说明一切,怕万一解释不清把她吓跑了,更怕她怪我存心欺骗她。我想继续对她隐瞒下去,可良心上过不去,更怕哪天她发现了真相不再理我。我该如何是好呢? 记者李皖婷

## 专家点评

前女友离你而去的理由是"穷,给不了她想要的生活",经历打击之后,谎称自己工作辛苦、职位不高其实成为你保护自己的一种方式,当然,在成功阻挡了虚荣女孩的同时,也拦住了不少犹豫不决或持观望态度的女孩。毕竟有女孩会随着情感的深入而转变自己原本对物欲的追求和看法,失去很大一部分可以交往的对象。你可以在这样细致的筛选中,凸显出这样恰好符合要求的伴侣。

当真正遇见心中所期待的美好异性时,你逐渐感到感情中用到的"筛选方式"有些不近情理,构建在谎言上的恋情,纵使目的单纯,也

容易导致另一方受到伤害。杨柳对你的照顾和体贴,比如赠送礼物、关心甚至教导,或许是出自对你的爱,也或许是为人处世的一种习惯。因此,坦言相待的后果可能会加深她对你的信任和关怀,也可能间接剥夺了她关怀照顾你的一种权利,导致她觉得受到欺骗。鉴于此,坦诚或许是必然要经历的一个阶段,毕竟高薪这样的事实不可能一辈子隐瞒,但如何坦诚?取决于你对她的了解,照顾到她的感受,体察到她"讨厌谎言、讨厌夸夸其谈"背后的担心和害怕,然后在说出实情的同时尽量打消她的种种顾虑,或许才是最好的选择。

## 前夫在孩子面前颠倒黑白



爱恨纠葛,五味杂陈。 如果你有心事,请向我诉说。 有心事邮箱: 1939574580@qq.com, 或者直接对话 qq:1939574580。 或许不是最好的解惑者, 一定是最好的倾听者。

## 倾诉人: 汪蕊

1

如果不是每次看到儿子日渐冷漠的眼神,汪蕊真的觉得自己离幸福很近。即将结婚的未婚夫林安对自己很好,相比前一段破碎的婚姻,这种幸福有时候甚至让汪蕊觉得不真实。

两年前,汪蕊和前夫昌海离婚,儿子判给了前夫。汪蕊和昌海结婚的时候,用现在的话说就叫"裸婚"。昌海和汪蕊家里介绍的任何一个结婚对象比起来,都不够出色,家境一般、工作一般、长得一般,汪蕊的父母当初是持反对态度的,但是汪蕊偏偏觉得只有昌海才能三言两语说到自己心里,那时候她觉得昌海是这个世界上最懂自己的人。

没有任何人的祝福,汪蕊还是和昌海结了婚。可是婚姻并不如汪蕊想象得幸福,她渐渐发现昌海是个责任心不太重的人,凡事考虑自己更多一些,常常为了一些小事争吵不断。

2

而昌海很会哄人这一条,曾经在汪蕊看来是个优点,之后却也用在了别的女人身上。婚后的第五年,两人的孩子也上了幼儿园,昌海的生意倒是越做越大,但是对家里的事情却很少承担,总是以工作忙为借口很少回家,回来了也最多带着孩子玩一玩,日常起居和教育问题丝毫不管。

后来,汪蕊发现昌海经常在家里接到电话三言两语就挂了,然后就 躲到一边发短信,或者干脆响了也不接直接挂掉,直到汪蕊在昌海的手 机里发现暧昧的短信,她拿着质问昌海的时候,昌海言辞闪烁说是同 事之间开玩笑,没什么。

直到后来,汪蕊在离家很远的一家超市无意撞见昌海和一个陌生女人手挽手买菜,这种不容抵赖的姿态,俨然已经过起了小日子。汪蕊执意要离婚,昌海死活不同意。后来,看在儿子的分上,汪蕊勉强原谅了他。但是,后来,昌海和那个女人始终不曾断过,汪蕊下定决心和昌海离了婚。

3

因为昌海的确是比汪蕊更有能力抚养儿子,儿子最终判给了昌海。最初,汪蕊想,儿子已经长大而且住在寄宿学校,爷爷奶奶对孙子极尽疼爱,自己周末就把儿子接过来和以前也没区别。

当遇到有责任心又体贴的林安时,汪蕊真的觉得老天对自己太好了,离过婚也不再年轻的时候,遇见了值得托付的人。但是,还没好好品尝幸福,汪蕊发现儿子对自己的态度渐渐冷漠。汪蕊决定和儿子好好聊聊天,儿子居然冷冷地回了她一句:"你现在不是快结婚了吗,喜欢上别人,所以才不要我们了吗?"

这是让汪蕊万万没想到的,前夫居然颠倒是非,在儿子面前这样说自己,当初前夫出轨,自己也没和儿子透露半句,为的就是不想让孩子受到伤害。前夫昌海的行为,已经伤害到了孩子,会在孩子心里留下阴影,汪蕊觉得不能让儿子跟着这样的父亲,不管多困难都要要回抚养权。 朱玉婷/文

